
- 1 - 

令和５年第３回館山市議会定例会     

通  告  質  問 

 

 

【第１日目：９月６日（水）】１０:００～ 

 １－①[本澤栄里子議員] 

一 都市計画道路船形館山線（船形バイパス）について 

 １ 事業の進捗状況を伺います。 

 ２ 船形バイパス遅延の原因について伺います。 

 ３ 市民への情報提供と意見収集について伺います。 

二 館山チアアップ・千葉県誕生１５０周年記念パレードについて 

 １ 千葉県誕生１５０周年記念パレードを館山市で実施する経緯について伺います。 

 ２ 北条海岸ＢＥＡＣＨマーケットとの同時開催について、市民や来場者にどのような体験や付 

加価値を提供することを目的としていますか伺います。 

 ３ 大規模な野外イベントでの安全面の配慮・衛生管理について伺います。 

 

１－②[石井敏宏議員] 

一 文化とスポーツを市長部局へ移管することについて 

  文化とスポーツの部署を教育委員会から首長部局に移管した自治体もありますが、館山市でも

生涯学習課、博物館、公民館、図書館及びスポーツ課などを市長部局に移管することの検討をして

はいかがでしょうか。予算と執行を一体化できて、スムーズな運営が可能になると思います。 

二 市職員の再採用について 

  大阪府寝屋川市では「再チャレンジ制度」を作って、民間への転職などで退職した正規職員が 

再び市役所に戻って働きたいと希望した場合に、原則として復職できるようにしていますが、館

山市でも導入できないでしょうか。 

三 沖ノ島の活用について 

 １ 施設や場所は目的により活用の仕方が変わります。沖ノ島公園と海岸は、自然の保全と活用、 

海水浴や観光などが行われていますが、市として沖ノ島の存在意義や目的をどのように考えて 

いるのでしょうか。 

２ 夏場の混む時期はバスが入るのは困難がありますが、自然体験など教育目的の「学習バス」 

を例外的に入れることはできないでしょうか。 

３ 沖ノ島のあり方については、民間や関係者との連携が大事だと思いますが、「沖ノ島につい 

て考える検討会議」の開催状況はいかがでしょうか。 

四 山からの排水問題について 

台風や大雨の時に、山から大量の水が流れてきて、住民が怖がっている所があります。公道もな

く、民間の土地で所有者が虫食い状態の場合は、行政による排水整備の対象にもなりづらく、対応

が難しいわけですが、何か手はないものでしょうか。 

 

    

１－③[東洋平議員] 

一 高齢者のデジタルサポート、生きがい支援について 

１ 社会のデジタル化が急速に進行し、防災など命に関わる情報も IT 機器の受発信がベースに 

なりつつあります。高齢者がデジタルに親しみ、活用する技術サポートについての現状と今後 

の取組について伺います。 
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２ 今後さらに高齢者の割合増加が続きますが、裏を返せば高齢者が健康で生き生きと暮らす社 

会は成長の可能性もあります。高齢者の健康維持、社会参加を促す支援について市の取組や展 

望を伺います。また、特に市街地のバリアフリー化について伺います。 

二 地域とともにある学校「コミュニティ・スクール」について 

  地域住民らの参画で教育環境を充実化させる「コミュニティ・スクール」（学校運営協議会制度）

が国や県で推進されています。同スクールやそれに準ずる仕組みを導入する考えがあるか伺いま

す。 

 

１－④[佐野聖一議員] 

一 公有財産の有効活用について 

１ 未利用土地の洗い出しについての現状はどうですか。 

 ２ 未利用土地の有効活用についてどのように考えていますか。 

二 館山市・南房総市定住自立圏共生ビジョンについて 

１ 各取組の進捗状況はどうですか。 

２ 今年度の共生ビジョン懇談会の予定はどうですか。 

 

 １－⑤[鈴木明子議員] 

一 帯状疱疹ワクチン接種について 

ワクチン接種費の助成について伺います。  

二 小中学校体育館へのエアコン設置について 

 １ 小中学校体育館へのエアコン設置について伺います。 

２ 設置の見通しについて伺います。 

三 ふるさと納税について 

 １ ふるさと納税の現状について伺います。 

 ２ 今後の見通し・計画について伺います。 

 

【第２日目：９月７日（木）】１０:００～ 

２－①[倉田孝浩議員] 

一 市内の児童・生徒の登下校の交通安全対策について 

１ 危険と思われる通学路の点検・整備について伺います。 

２ 児童・生徒に対して交通安全教室などはどのように行っているのか伺います。 

３ ドライバーの運転マナー向上の対策について伺います。 

４ 通学路での交通指導員の配置、また、ボランティアなどが見守り活動をしている地区はある 

のか伺います。 

５ 児童・生徒のランドセルやかばんが重く、登下校時の注意力が散漫になり、事故に繋がるの 

ではと懸念していますが、どう考えているのか伺います。 

二 北条中央公園のスケートボード場の設置についての検討状況を伺います。 

 

２－②[鈴木順子議員] 

一 館山市高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画策定について 

１ 事業計画策定に際し、課題をどう捉えていますか。 

 ２ 介護保険料見直しについて見解を伺います。 

二 家庭ごみの分別、出し方について 

１ 分別、出し方について広く市民に理解を得ていますか。 
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２ 館山市家庭ごみ収集カレンダー、及びごみ分別チラシは丁寧な説明資料となっていますか。 

三 車道にはみ出ている樹木の伐採について 

  走行中の車両が車道にはみ出た樹木により、きずがついた事例を聞くが、伐採整備をどうされ

ますか。 

 

２－③[鈴木ひとみ議員] 

一 学校再編の検討状況と、予想される学校の空き施設の活用について 

１ 各学校区での検討状況と出された意見について伺います。 

２ 今後の検討の進め方と再編を行う時期について伺います。 

３ 学校再編が行われた場合、使われなくなる学校施設の利活用について伺います。 

４ 現館山中学校の利活用について伺います。 

二 幼稚園、こども園、保育園の今後の在り方について 

１ 公私連携幼保連携型認定こども園の開園による、市内の他の保育施設への影響について伺い 

ます。 

２ 市内の保育、幼児教育施設の再編について市の考えを伺います。 

３ 公立こども園、保育園でのお昼寝用ベッドの導入について伺います。 

三 地域コミュニティ施設の今後の在り方について 

 １ 老朽化した地区公民館等について、今後の検討の進め方について伺います。 

 ２ 公民館、学習等供用施設の統廃合の可能性について伺います。 

四 ごみ処理の今後の在り方ついて 

 １ 可燃ごみの排出量の推移について伺います。 

 ２ 生ごみ、草、剪定枝などの燃さない処理について伺います。 

五 デジタル田園都市国家構想推進交付金について 

 １ デジタル田園都市国家構想推進交付金によるサテライトオフィスの活用状況について伺いま 

す。 

２ 今後のワーケーション事業への市の取組について伺います。 

 

 ２－④[安田邦春議員] 

一 館山市の食のまちづくりについて 

 １ 食のまちづくり拠点施設「道の駅グリーンファーム館山」について、現在の進捗状況を伺い 

ます。 

 ２ 食のまちづくり拠点施設において、たてやま食のまちづくり計画の２９ページで、「地域で

の食材の流通システムを構築する。」とありますが、その進捗状況、並びに地域外の食材の取

扱いについて伺います。 

 ３ 拠点施設で販売される商品の品質管理責任の所在について伺います。 

 ４ 館山市のホームページには、「地域の観光と農水産業をつなぐ、農業や食の体験・交流がで 

きる体験価値の高い道の駅を目指す」とありますが、具体的にどのようなことか伺います。 

 ５ 流通業者や小売店等への説明や意見交換等はどうなっているか伺います。 

二 海辺のまちづくりについて 

  館山湾を活用した海辺のまちづくりの進捗状況を伺います。 

 

２－⑤[瀬能孝夫議員] 

一 食品衛生法改正に伴う漬物製造業者等への対応について 

 法改正により施設基準が満たされなくなった製造者に対する、行政としての対応を伺います。 
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二 市営２５メートル室内温水プールと老人福祉センター廃止について 

 １ 温水プール廃止後の計画等を伺います。 

２ ２ヶ所の老人福祉センター廃止後の計画等を伺います。 

三 今後の地区公民館の総数等、適正規模へ向けた見解を伺います。 

四 総合検診における骨粗しょう症の検査項目の導入について伺います。 

 

 


